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Opgaver £il besvarelse i 4 timer.

" Hjmlpemidler er tilladt.

Opgave 1.
‘For r > O betegner kf “den ‘lukkede kur?e

kr':'1 + relt; t € [0,27].

- Beregn vardien afl kurveintégralet

1 »ezdz
2ml vkr'z +7

for enhver verdi af r, for hvilken dette er defineret.

‘Opgave 2,

Laad vere et ortonormalsystem i Hilbertrummet

@ len)nn _ |
‘H. 'Undersgg, forhvilke vardier af den komplekse parameter

e ‘r&kken ' ‘ ‘
n2 i\ﬁl-en o
er konvergent i H.

(opgavesattet fortsettes)
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Opgave 3.

I Hilbertrummet

2 oo 2
1% = {x = (x1,X2;--~) x lx |7 < el

betragtes operatoren T, der med hensyn til d en kanoniske

basis fremstilles ved matricen
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(altsa T(X1’X2’.'.) = (y;l’yz,...')’ hvpr y1 = 22
og ¥, = (n—1)f1x1' for n > 2).
Bevis, at T er en begranset operator.
Bestem punktspektret og bevis, at ethvert punkt'udenfor

'punktspektret er regulsrt.

Opgave l.
Til hvert tidspunkt k = 1,2,3,-++ udfgres et kast
med to terninger. Lad den stokastiske variable X vere tids-
punktét for det f¢rste‘kast, for hvilket de to terninger‘
viser et forskelligt antal gJjne. Find X's fordeling og

middelverdi. [Ved beregning af middelvmrdien, kdan man

f.eks;»udnytte formlen 2'= Eg(n+1)xn ;x| < 1],

(1-x

(opgavesmttet fortsettes)
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Opgave 5,

Unders¢g, ved hjelp af et fraktildiagram, om den .
ordnede stikprgve x(i);'i = 1,200,112 'givet i tabellen
med rimelighed kan antages at vare fra en normalfordeling,

og be stem i'bekrmfténde fald parametrene i denne.

)

i 1 2 3 L5 6 7 8 9 10 11 12
| X(1) | 3+40 3.78 3.98 L.2L L.32 L.60 L.72 4.80 5.04 5.28 5.54 5.88

Opgave 6.

’ En stikpregve :x1,---,x16_ af‘st¢rrelse 16 vides at vere
fra en nbrmalfordeling med spredning 1 og (ukendt)‘middelvwrf
di ©. Konstrueret bedste test med signifikansniveau 5 pct.

0

af hypotesen H.: 0 = 1, mod den alternative hypotese
© = 2. Beregn styrken af testet.

H1;






